
  2و آمار  رياضي

  نادرست است. »پ«و  »آ«ـ موارد » 2«گزينه  -1

  ن است هماني نباشد: مثال: اگر دامنه و برد يك تابع برابر باشند، آن تابع ممك :»آ«

Dدامنه و برد برابر است اما تابع هماني نيست.  { , }
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  (اكبري) (فصل دوم ـ توابع ثابت و هماني)

  صحيح است.» 3« نمودار تابع نيست. بنابراين گزينهها، نمودار را در بيش از يك نقطه قطع كند، آن yـ اگر هر خط موازي محور » 3«گزينه  - 2

  (اكبري) (فصل دوم ـ مفهوم تابع)

yكه خط آن درست است. براي آن اول باشد و مقدمه استثنايي مي Bـ استدلال » 4«گزينه  - 3 ( )x
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عمـودي باشـد، شـيب آن بايـد      

نشده باشد. شيب اين خط برابر  تعريف
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  و بايد مخرج آن صفر باشد: 
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الاضـلاع   الساقيني، متساوي باشد، ولي هر مثلث متساوي الساقين هم مي الاضلاعي، متساوي ر مثلث متساويدانيم ه مغالطه است. مي Aاستدلال 
  (اكبري) (فصل اول ـ استدلال رياضي) تواند درست يا نادرست باشد. نيست. پس نتيجه اين استدلال مي

  ـ در يك تابع هماني، دامنه و برد همواره با يكديگر برابرند:» 1«گزينه  - 4

  اي محاسبه واريانس بايد ابتدا ميانگين را حساب كنيم:بر
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  آيد: از رابطه زير به دست ميxبا ميانگينx2و x1هاي واريانس داده
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  (اكبري) (فصل دوم ـ تابع هماني)

دهد كه رأس  يك سهمي را نشان ميدر شكل هاي مختلف است. نمودار بالا  دار، شامل دو سهمي رو به بالا و رو به پايين در بازهـ نمو» 3«گزينه  - 5

xآن در 1 باشد. در واقع ميy x2           نـابراين داريـم:  است كه يك واحد بـه سـمت راسـت و يـك واحـد بـه بـالا انتقـال يافتـه اسـت. ب 

y (x )2
1 1   كه برايx 1 .تعريف شده است  

xيك سهمي رو به پايين را نشان مي دهد، كه رأس آن دردر شكل نمودار پايين،  1 است و در واقع نمودارy x  2
است كه يك واحـد بـه   

yو يك واحد به پايين انتقال يافته است، بنـابراين داريـم:   چپ (x )2
1 1     كـه بـرايx 1         تعريـف شـده اسـت. چـون نقطـه تـوپر

xنيست، 1 اي) (اكبري) (فصل دوم ـ تابع چند ضابطه صحيح است.» 3« شود. بنابراين گزينه را شامل نمي 

  

  



  دهد:  يك تابع ثابت است، به ازاي هر ورودي فقط يك خروجي مي fـ چون » 4«گزينه  - 6

fصورت ضابطه آن به (x) c است كهc هاي مقداري ثابت است، پس به ازاي ورودي(a b) و(a b) خروجي ،c دهد.  را مي   

f (a b) f (a b) c c     ο   

  (اكبري) (فصل دوم ـ تابع ثابت)

هاي اول يكسان نداشته باشد. به عبارتي  ـ نمايش زوج مرتبي يك رابطه وقتي تابع است كه هيچ دو زوج مرتب متمايزي در آن مؤلفه» 2«گزينه  - 7
  ها نيز برابر باشند: هاي دوم آن صورت مؤلفه در اينهاي اول، دو زوج مرتب آن يكسان باشند،  ديگر اگر مؤلفه
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  (اكبري) (فصل دوم ـ مفهوم تابع)

aتر يا مساوي صفر اسـت. پـس   ـ هر عددي به توان عدد زوج برسد، جوابش عددي بزرگ» 2«گزينه  - 8 ο2
a، در نتيجـه  ο2

اسـت. بـراي   
xتر يا مساوي صفر بايد به سراغ ضابطه دوم برويم چون اين اعـداد در محـدوده   به ازاي اعداد كوچك fمحاسبه مقدار تابع  1   قـرار دارنـد. از

fاست، پس2تجايي كه خروجي اين ضابطه عدد ثاب آن ( a )2
2  . اي) (اكبري) (فصل دوم ـ تابع چند ضابطه  

fـ از» 3«گزينه  - 9 (a) a 2  شود كه نقطه يجه مينت(a, a )2  روي تابعf  چوناست و f هماني است پس بايد مؤلفه  تابعx  وy  بـا  نقاط آن
  هم برابر باشد:
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  ـ» 3«ينه گز -10
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  (اكبري) (فصل اول ـ استدلال رياضي) صحيح است.» 3«خاب كنيم كه نادرست باشد، بنابراين گزينه تاي را ان لذا گزاره متن سؤال نادرست است و بايد گزاره


